

聚焦聚力服务中心大局 用心用情服务职工群众

——青岛市总工会2023年“十大创新亮点工作”

2023年,青岛市总工会认真贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实中国工会十八大工作部署,突出“1126”工作思路重点,聚焦聚力服务中心大局,用心用情服务职工群众,工会组织的引领力、组织力、服务力进一步加强,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献了工会力量。

一、实施“产改示范”行动,凝聚产业工人智慧和力量,助力现代产业先行城市建设。

充分发挥市总工会产业工人队伍建设改革工作牵头抓总作用,聚焦提升产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大等重点任务,出台《青岛市产业工人队伍建设改革五年规划(2023—2027)》。培树45个市级国有和非公企业产改示范单位,培树市级以上先进集体和个人554个,实现24条重点产业链全覆盖。全市200余万产业工人作为推动实体经济发展、助力现代产业先行城市建设发挥了主力军作用。《青岛以职工为中心以需求为导向全力打造新时代工匠之城》“人单合一”模式打造企业合伙人助推海尔高质量发展》《实施“四个工程”打造世界一流海洋港口主力军》3项案例入选全国案例,我市产改工作经验9次在省以上会议上交流,4项在全省推广。

二、设立“青岛工匠日”,深化“工匠人才”建设工程,全力打造新时代“工匠之城”。

围绕青岛打造“工匠之城”,满足产业结构优化升级对技能人才规模、结构、素质需要,市总工会推动设立全省首个“工匠日”,将每年7月26日确定为“青岛工匠日”,以城市名义致敬工匠。全市各级工会举办近百场次庆祝活动,营造尊崇工匠、礼遇工匠、争当工匠的良好氛围,创造吸引集聚工匠人才的良好城市环境。深化“工匠人才”建设工程,搭建起青岛(大)工匠、区市工匠、企业工匠梯队培育体系,打造具有青岛特色的“引才、育才、用才、留才、评才”的高技能人才成长“全链条”,培育“大国工匠”“齐鲁(大)工匠”“青岛(大)工匠”等市级以上工匠91人,累计带动各级培育工匠人才9000余人,数量居全省首位。其中,山东港口青岛港特级技师郭凯被选树为“大国工匠”。

三、广泛开展劳动技能竞赛,激发职工劳动热情、创造潜能,助力经济社会高质量发展。

聚焦“六个城市”建设、全市24条重点产业链等重大战略,开展“建功新时代、奋进新征程”等劳动和技能竞赛,形成比学赶帮超的时代风尚,鼓舞和激励百万职工群众以更

加饱满的热情、昂扬的姿态投身青岛高质量发展。广泛深入持久组织多行业、多领域、多工种劳动和技能竞赛3000余项,参赛职工150余万人次,发放竞赛奖励资金1000余万元,实现提质增效8.5亿元。大力拓宽竞赛领域,联合工信、人社、交通等25家部门单位,开展青岛市数字变革职工创新大赛人工智能赛道与5G+工业互联网赛道比赛、“匠心杯”新就业形态劳动者比武竞赛等65项市级行业性职业技能竞赛。承办第一届山东省职业技能大赛,19位选手获得金牌,列全省第一。组织职工参加在天津举办的第二届全国职业技能大赛,青岛选手荣获2银、1铜、16优胜奖,“国赛”奖牌数实现“零”的突破。2023年,全市职工共获得全国性比赛奖项41项、省级比赛奖项188项。

四、搭建“五位一体”职工创新体系,激发职工创新创造活力,推动国际化创新型城市建设。

打造“职工全员创新生态圈”,成功举办首届“职工创新创业活动周”,展出全市96家企业“千项职工创新创业成果”,吸引5.5万人次观展。构建以培育全员创新企业、劳模和工匠人才创新工作室、创新型班组、创新能手、创新成果“五位一体”的职工创新体系,推动产生应用型创新成果2.2万余项,创效10亿余元。深入开展技术攻关、技术革新、发明创造和“五小”等职工创新创造活动,投入1000余万元资助职工创新成果转化。组建“青岛市先模服务队”,深入企业开展定向创新赋能指导100余场次,中央电视台等媒体报道青岛经验做法。

五、搭建“4+1+1+N”职工赋能体系,落实终身职业技能培训制度,锻造高素质技能人才队伍。

在青岛职业技术学院等4家职业院校设立“工匠学院”,与市委党校联合成立全省首个“产改研究院”,拓展工人文化宫为主体的“职工赋能中心”效能,在N个头部企业建设“企业工匠学院”,搭建起“4+1+1+N”职工赋能体系,健全完善配套设施、教学资源、管理体系,畅通技能人才培养供给侧和产业需求侧无缝对接。以深化终身职业技能培训制度为抓手,出台《青岛市产业工人赋能成长工作方案》,推动教育链、人才链、产业链、创新链有机融合。资助各

2400名一线职工“求学圆梦”,提升学历;鼓励企业发挥培训主体作用,以自建、校企合作共建等方式成立职工培训中心,全面提升企业培训供给能力,全市技能人才达166万,高技能人才58万。

六、着力维护职工合法权益,推动构建和谐劳动关系,持续优化法治营商环境。

在全国率先建立劳动争议“大数据监测预警+跨部门联动处置”工作机制,对重大劳动争议风险隐患进行超前预警和联动化解。累计预警企业467家,覆盖职工43.5万人,有效减少劳动争议仲裁案件600余件。坚持“应援尽援”“优援速援”的原则,免费为农民工、经济困难职工提供法律援助。为925家企业免费进行“劳动用工法体检”。全年免费为职工代理仲裁5436件,办理诉讼对接案件1640件,解答职工法律咨询15732件,为职工挽回损失5285万元。广泛开展“查促保”群众性安全生产活动,发动130万职工查纠安全隐患4万余项,有效维护职工生命健康权,促进企业高质量发展。创新劳动争议多元化解工作机制依法治市办评为法治为民十件实事。

七、实施服务职工“十项实事项目”,有力提升职工生活品质,持续优化服务营商环境。

升级打造95家全天候服务“惠工家”,筹集资金7600余万元,开展冬送温暖、夏送清凉等关爱活动,慰问企业3100余家、职工55万余名;面向15万职工发放大病救治等互助金6183万元;充分发挥湛山疗养院维护职工健康权益主阵地作用,接待劳模职工疗休养9292人,为全市近4万名职工开展体检,职工心理测评24454人次;为4.8万名劳模、一线职工开展疗休养和健康体检;开播“和你在一起”心理健康栏目328期,受众1785万人次。确定79家提升职工生活品质试点单位,市职工服务中心被列为“全国试点单位”。

八、创新工会对外交流合作机制,拓展国际友城“朋友圈”,助力打造国际门户枢纽城市。

充分发挥工会外事工作独特优势,探索建立“青港澳”

三地工会和劳动界交流合作等新机制,面向青岛走出去企业职工宣讲党的二十大精神,承办全国总工会“中国—中亚五国职工谈”主题座谈会,举办“服务走出去企业”培训班。与京津冀、长三角、珠三角、粤港澳等经济圈辐射范围内20多个城市工会建立“亲情伙伴关系”,与共建“一带一路”国家、“金砖五国”等国家建立友好联系,向港澳台的工会发出来青合作“邀约函”。“青岛海员之家”入选“全国水运系统服务船员典型案例”,被央视朝闻天下报道推广。

九、深化联系引导社会组织行动,建立服务职工长效机制,助推社会治理现代化。

广泛开展“七个一”行动,联系引导各类社会组织985家,其中紧密型社会组织208家,骨干型社会组织310家,联系团结社会组织代表人士523名。建立社会组织服务职工项目库,首批入库61个项目,形成社会组织服务职工长效机制。积极引导社会组织参与我市经济社会建设,分类施策、服务跟进,推进社会组织工会建设创新发展,全市社会组织建会598个。服务保障全国社会组织工会建设经验交流会议在我市召开,推广青岛经验。目前全市基层工会达到14920家、会员185.2万人。

十、成立“工人文化宫联盟”,不断满足职工文化新需求,打造全新职工文化生活圈。

整合全市8家工人文化宫阵地资源,成立“工人文化宫联盟”,实现活动联办、平台联建、品牌联创、人才联动,形成以各区市为骨干的新型职工文化服务体系。在李沧区工人文化宫试点“新业态劳动者综合服务园”,党建带工建,工建服务党建,提供20多项“一站式”暖心服务,日均服务超500人次,得到全国总工会领导充分肯定。工人文化宫联盟推出“一心为工”“劳动者之歌”等品牌,全年开展文艺、体育、培训等活动2357场次,惠及职工176万余人次,有效扩大职工受益率。连续4年不间断举办“每周一讲”职工大讲堂,共讲了1693期。“每周一讲”被评为全国工会“十大活动品牌之一”“全国优秀思政工作案例”,先后被《人民日报》《光明日报》等媒体报道。市工人文化宫当选首家省工人文化宫联盟理事长单位,获评首批“全国标准化工人文化宫”。

2023楼市先扬后抑 本土房企强势崛起

西海岸成楼市“顶梁柱” 10家本土企业冲进营销榜单前20强

西海岸楼市最热
东李世园板块最火

楼市观察

2023年楼市落下帷幕,这一年市场跌宕起伏,呈现出典型的“先扬后抑”特色。从三月份的剧烈升温到七八月断崖式冷淡,充满期待的“金九银十”未能再现辉煌,平淡无奇直到年底。值得注意的是,从市场占有率来看,2023年青岛本土房企频频发力,凭借本土优势以及产品深耕与营销创新,成绩突出,与全国地产大鳄分庭抗礼之势愈发明显。

根据青岛锐理数据统计,2023年青岛市新建商品房累计签约套数为120024套,与2022年全年相比下降了4.99%。累计签约面约1391.26万平方米,同比下降了9.14%。新建商品房累计签约金额约2017.42亿元,同比下降了11.58%。

锐理数据山东区域总经理刘元婧分析认为,从月度走势来看,2023年初疫情压制需求的释放以及利好政策的推动,开年明显回暖,此后签约量急剧下滑。6月份多个楼盘的集中网签带动签约量的巨量增长,此后再度断崖式下滑。9月份在限售限购的放松、认房不认贷等大力度措施,为市场提振信心的刺激下,加上多个楼盘的集中网签,签约量再次攀升至高位。四季度政策虽继续发挥作用,但在当前的房地产市场中,观望情绪仍然弥漫,购房者信心尚待进一步恢复。

从各区域成交情况来看,2023年度青岛新建商品房成交主力依然集中在西海岸新区、城阳区,即墨区和胶州市。数据显示,西海岸新区合计签约37208套、约384万平方米,占全市签约总面积的27.7%;城阳区签约16919套、约203万平方米,占全市签约总量的14.8%;紧随其后的是即墨和胶州,分别签约17521套、约195.9万平方米和11194套、约144.57万平方米,占比14.1%和10.4%。

从板块情况来看,2023年主城区最热的板块为东李世园、张村河和崂山金家岭板块。其中,李沧世园已成为青岛楼市重头戏之一,十余个楼盘在售,并且价格战已经打响,产品更是多样化覆盖刚改、高端改善等。三批次青铁又斩获东大物流地块,刘家下河、郑庄等又有数宗地尚未拍卖,未来东李世园板块竞争持续加剧。

目前,张村河南岸高端改善新盘扎堆,在售项目有崂山悦府、海信君玺、和樾府、鲁信有邻花园、盛世悦府、海信璟悦、融创崂山壹号院等,三批次土拍海信又斩获019地块,张村河北岸大宇地块也已成交,预计均将规划为改善级以上产品,成为主城区名副其实的“改善”聚集地。

与前两个板块不同,金家岭板块则是改善豪宅的领地,崂山前海既有在售豪宅银丰

玖玺城、佳源华府、海信海德山庄、银丰·玖玺、天一仁和吾疆等,又有待售新盘澜樾府、鲁信山东头地块,再加上三批次土拍刚成交的金鼎智达两地块,崂山前海一线豪宅云集。“2024年这些板块竞争激烈,挑战巨大,当然了,这对置业者是好消息。”

楼市新政频频
提振未来信心

2023年,是楼市政策环境接近十年来较为宽松的年份。为稳定楼市,中央频繁释放积极信号,从需求端到供给端政策力度不断加大。2023年上半年全国各地利好新政频出,包括提高公积金贷款额度、降低公积金贷款首付比例、支持提取公积金付首付以及延长贷款年限等多项内容。

三季度中央政策力度转向“托举并用”,包含延长“金融16条”适用期限、出台“民营经济31条”、延期“置换住房退个税”政策、金融支持持续加码,落地“认房不认贷”、调降限购城市首付比例下限、下调二套房贷利率加点下限,此外落实存量房贷降息减轻居民负担等。

记者了解到,2023年地方政策松绑更

是加力提速,9月迎来核心城市双限解禁潮。在青岛,推行存量房公积金贷款带押过户、调整首付比例、发布人才住房新政、全面取消限购、限售政策、认房不认贷等,整体来看,目前青岛楼市可谓“应出尽出”。但目前政策的核心诉求在于促进市场回稳,而不是刺激市场非理性回暖,“房住不炒”仍是政策主基调,而楼市的分化亦将持续加剧。

针对2024年的政策走向,2023年底召开的全国住房城乡建设工作会议指明了方向。针对住房和房地产板块,会议明确了“房住不炒”的定位,未来将适应房地产市场供求关系的重大变化新形势。方向包括因城施策、一城一策、精准施策,以满足刚性和改善性住房需求。同时,将优化房地产政策,持续推进保交楼、保民生、社会稳定工作,积极处置房企风险。为适应供求关系变化,提出了建立“人、房、地、钱”要素联动的新机制。继续强调“稳定房地产市场”和“构建房地产发展新模式”两大方向。

本土房企与全国巨头分庭抗礼

最新数据统计显示,2023年我市全年新

建商品房销售金额榜单前20强(TOP20)的开发商,合计总销售额约967亿元,占青岛整个市场47.9%,近几个月占比维持较为稳定。今年销售额突破百亿元的房企仅海信地产一家。

海信地产在青岛市场的领跑优势非常明显,尤其是在高端改善市场遥遥领先,以116.59亿元居TOP1。海信君澜、海信依云小镇、海信海德山庄等项目热销,其中海信君澜表现最为突出,签约金额15.64亿元;海信依云小镇签约253套,约13.94亿元;海信海德山庄签约11.78亿元、103套。海信在进军麦岛之后,继续深耕崂山,扎根张村河板块,截至目前板块内已布局4个项目。

和达集团以签约78.67亿元位居第二位,热销项目集中在东李世园、夏庄、白云山、西海岸灵山湾板块等。和达北岸山语城、和达智慧生态城、和达和山以及西海岸和达云辰、和达云顶项目等成绩突出;和达北岸山语城签约11.75亿元;和达智慧生态城签约9.81亿元;和达和山签约8.24亿元。

万科地产多个楼盘热销,在其带动下签约总金额达到68.85亿元,位居第三位。森林公园、顺城万科海潮云起、万科翡翠长江、万科青岛小镇等项目均有不俗的表现,其中森林公园跻身商品住宅销售金额TOP4,共计签约20.82亿元;顺城万科海潮云起更是以签约15.88亿元、934套、约10.9万平方米斩获商品住宅全市面积销冠;万科翡翠长江签约9.71亿元。

记者了解到,2023年青岛房地产TOP10业绩均在42亿元以上,上榜TOP20的分别是海信地产、和达集团、万科地产、融创中国、君一控股、保利发展、华润置地、中国金茂、鲁信置业、银丰地产、天一仁和、龙湖集团、中海地产、北岸置业、中巍集团、青铁置业、瑞源集团、青特置业、城建集团、绿城集团。

其中,这20家企业中有10家为本土房地产企业,他们分别是海信地产、和达集团、君一控股、天一仁和、北岸置业、中巍集团、青铁置业、瑞源集团、青特置业、城建集团。本土实力派企业凭借本土优势以及产品深耕,与全国地产大鳄分庭抗礼之势愈发明显,而这也是房地产行业历经大洗牌后,青岛市场呈现出的一大新变化。

李鹏飞

楼市

责编 李鹏飞 美编 时彦丽 审读 苗 玲

好房子

置业优选“好房子”

元旦之后到春节之前这段时间,是开发商新一轮营销战的黄金期,对开发商来说,赢得了客户意味着赢得了2024年的开门红,因此各大售楼处会释放出不小的让利活动。对购房者来说,把握住这波优惠,能省下不少资金。经过层层把关,严格筛选,“好房子”专栏本期从青岛多个售楼处,择优选择30套房源,让市民看房更省心,买房更舒心。

如果您想了解楼盘特价房信息,或者打算出售二手房(中介勿扰)请联系我们,我们将尽力解答您对“好房子”的疑问。电话:66988527。

特价房信息

项目	区域	面积(平方米)	原总价(元)	优惠后总价(元)
云上观澜	市南区	111	3853712	3583986
		134	5310807	4939088
		139	5042240	4689267
青铁云上观海	市北区	121.55	3763819	3346553
		157.15	4287009	3903452
城建印象滟	李沧区	143.86	3882944	3510253
		143.86	3914160	3570787
青特君悦	城阳区	95.39	1839023	1673523
		96.09	1872122	1684939
青特云境	城阳区	107.39	2123959	1917018
		122.23	1844227	1718808
国誉府	城阳区	102.66	1624126	1513675
		228.68	2786944	2558519
滨湖国际		176.05	3962284	3547675
		175.94	4826798	43